



उत्तराखण्ड सरकार
मा.मुख्यमंत्री प्रेस सूचना ब्यूरो
(सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग)
सचिवालय परिसर, सूभाष रोड, देहरादून

E-mail : infodirector.uk@gmail.com
Website : www.uttarainformation.gov.in

देहरादून 13 मार्च, 2018(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-07(03/48)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने मंगलवार को हिमालयन अस्पताल, जॉलीग्रॉन्ट में भर्ती उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री श्री योगी आदित्यनाथ के पिता श्री आनंद सिंह बिष्ट से भेंट कर उनकी कुशलछेम पूछी। उन्होंने श्री बिष्ट के शीघ्र स्वास्थ्य लाभ की कामना की है। मुख्यमंत्री ने चिकित्सकों से श्री बिष्ट के उपचार के संबंध में जानकारी भी प्राप्त की।

देहरादून 13 मार्च, 2018(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-06(03/47)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने वरिष्ठ पत्रकार श्री गिरीश चन्द्र सेमवाल के निधन पर गहरा दुख व्यक्त किया है। उन्होंने दिवंगत की आत्मा की शांति एवं दुःख की इस घड़ी में उनके परिजनों को धैर्य प्रदान करने की ईश्वर से कामना की है।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने मंगलवार को मुख्यमंत्री आवास स्थित जनता मिलन हॉल में उत्तराखण्ड सरकार एवं वर्ल्ड हिन्दू इकोनॉमिक फोरम के तत्वावधान में उद्यमियों एवं विषय विशेषज्ञों के साथ आयोजित आर्थिक परिचर्चा में प्रतिभाग किया। उन्होंने परिचर्चा में भाग लेने वाले विषय विशेषज्ञों एवं उद्यमियों का आभार व्यक्त करते हुए कहा कि इस परिचर्चा से प्रदेश में पर्यटन, शिक्षा, उद्योग, आई.टी., कृषि आदि के क्षेत्र में हुए मंथन का लाभ प्रदेश को मिलेगा तथा विकास के प्रति हमारी सोच को नया दायरा मिलेगा। ग्लोबल विलेज के इस दौर में हमें अपनी पहचान बनाने में भी मदद मिलेगी। उन्होंने विशेषज्ञों का इसके लिये भी आभार जताया कि वे हमसे कुछ लेने नहीं बल्कि देने के लिये आये हैं। प्रदेश के परिपेक्ष में उन्होंने परिचर्चा के उद्देश्यों को सफल बताया।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी श्री केदारनाथ के कपाट खुलने व बन्द होने के समय दो बार श्री केदारनाथ आये। उनकी सोच स्पष्ट है कि दुनिया के 120 करोड़ हिन्दू उत्तराखण्ड की चारधाम यात्रा पर आना चाहते हैं। इसके लिये इस देवभूमि में सड़क, रेल व वायु परिवहन सेवाओं का बेहतर होना आवश्यक है, इसी दिशा में उन्होंने 12 हजार करोड़ रुपये ऑल वेदर रोड, 13 हजार करोड़ रुपये भारतमाला योजना तथा 1600 करोड़ रुपये ऋषिकेश-कर्णप्रयाग रेल लाइन के लिये स्वीकृत किये हैं, जिस पर कार्य तेजी से किया जा रहा है। जॉलीग्रांट हवाई अड्डे को एलीवेटेड रूप में विस्तार कर इसे अन्तर्राष्ट्रीय स्तर का बनाने के प्रयास किये जा रहे हैं। इसके साथ ही पंतनगर हवाई अड्डे, चिन्वालीसौड, नैनी सैनी हवाई पट्टियों के विस्तारीकरण के साथ ही चौखुटिया में नई हवाई पट्टी बनायी जायेगी। उत्तराखण्ड में भविष्य के पर्यटन का आधार तैयार किया जा रहा है। कई फिल्मों का फिल्मांकन यहां पर किया जा रहा है। इसके लिये सूटिंग फीस को माफ किया गया है। उन्होंने कहा कि प्रदेश में आने वाले लगभग 1.19 लाख विदेशी पर्यटकों को पर्वतीय क्षेत्रों तक पहुंचाने तथा इनकी संख्या में कैसे वृद्धि हो इसके लिये आधार तैयार किये जा रहे हैं। यहां की झीलों को पर्यटन की दृष्टि से बेहतर उपयोग किये जाने व सर्विस सेक्टर को प्रभावी बनाने के प्रयास जारी हैं। जनपद चमोली के सीमांत गांव घेस व हिमनी को वाई-फाई सुविधा से जोडा गया है। 36 अस्पताल व ब्लड बैंको, दवा स्टोरों को ऑनलाइन किया गया है। टेली मेडिसिन से जुडे अस्पतालो को अपोलो अस्पताल से जोडा गया है। जहां से विशेषज्ञ डॉक्टरों का परामर्श प्राप्त किया जा रहा है। मुख्यमंत्री ने कहा कि देश के 144 ई-अस्पतालों में से 47 उत्तराखण्ड में है। उन्होंने कहा कि नई तकनीकी के माध्यम से स्वास्थ्य क्षेत्र की कमियों को दूर किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि 03 साल के अन्दर प्रदेश के सभी गांवों को ऑप्टिकल फाइबर से जोडने का हमारा प्रयास है, इससे प्रदेश के दूरस्थ क्षेत्रों के लोग देश व दुनिया को देख सकेंगे।

मुख्यमंत्री ने श्री पंकज कुमार सी.ई.ओ. एवं अध्यक्ष पी.एम.ए.एम. इनकॉरपोरेटेड, डलास, यू.एस.ए. द्वारा तुंगनाथ एवं भविष्य बट्टी मन्दिरों का जीर्णोद्धार अपने संसाधनों से किये जाने के प्रस्ताव तथा आर्टि आफिसियल सापटवेयर के साथ ही शिक्षा उद्योग व पर्यटन से संबन्धित ऐप निःशुल्क उपलब्ध कराये जाने के प्रस्तावों के लिये सराहना की।

अपने सम्बोधन में पर्यटन मंत्री श्री सतपाल महाराज ने कहा कि उत्तराखण्ड सदियों से साधकों मनीषियों व पर्यटकों के आर्कषण का केन्द्र रहा है। प्रदेश में गढवाल व कुमाऊं में 24 धार्मिक पर्यटन सर्किट बनाये जा रहे हैं। चारधाम पैदल यात्रा मार्ग की हजारों साल पुरानी परम्परा की शुरुआत की जा रही है। इससे हमारे पड़ाव व चट्टियों को पुनर्जीवित करने तथा पलायन रोकने में मदद मिलेगी। उन्होंने कहा कि लोकल खान-पान व ट्राईवल दूरिज्म को भी बढ़ावा दिये जाने की योजना हमारी है।

इस अवसर पर वर्ल्ड इकोनॉमिक फॉरम के अध्यक्ष स्वामी विज्ञानानन्द ने कहा कि विश्व में जापान से लेकर इंडोनेशिया तक हमारे पूर्वजों ने बिना संसाधनों के व्यापार व अन्य क्षेत्रों में अपनी पहचान बनायी तो आज के बदलते दौर में हम यह कार्य क्यों नहीं कर सकते हैं। उन्होंने कहा कि ग्लोबल मार्केट में हमें फाइनेंशियल इको सिस्टम लागू करने व तकनीकी दक्षता के प्रति ध्यान देना होगा। उन्होंने कहा कि हमें अपनी दक्षता का उपयोग अपने समाज को आगे बढ़ाने में करना होगा इसके लिये युवाओं को आगे आना होगा। उन्होंने कहा कि आज के दौर में आर्थिक रूप से समृद्ध देश का महत्व ज्यादा है।

इस परिचर्चा में जिन विशेषज्ञों व उद्यमियों ने अपने विचार व सुझाव रखे उनमें पूर्व प्रधानमंत्री श्री अटल बिहारी वाजपेयी के आर्थिक सलाहकार एवं लन्दन स्कूल ऑफ इकोनॉमिक के सेवानिवृत्त वरिष्ठ प्राध्यापक प्रो.गौतम सैन, सी.ई.ओ. एवं अध्यक्ष पी.एम.ए.एम. इनकॉरपोरेटेड डलास यू.एस.ए. श्री पंकज कुमार, वरिष्ठ अर्थशास्त्री एवं प्राध्यापक सिंगापुर मैनेजमेंट विश्वविद्यालय प्रो.वैकटरमन नागेश्वरन, वरिष्ठ कृषि एवं पर्यावरण वैज्ञानिक न्यूजीलैण्ड उपकुलपति यूनिवर्सिटी एण्ड इंस्टीट्यूट ऑफ एडवांस्ड रिसर्च गांधी नगर गुजरात प्रो. जी.एम.मगेशन, आई.आई.टी. खडगपुर आई.टी.एम. विश्वविद्यालय गुरुग्राम प्रो. प्रशान्त सिंह प्रध्यापक आई.आई.टी. कानपुर एवं पूर्व बोस्च कॉरपोरेशन बोस्टन यू.एस.ए. डॉ. नचिकेता तिवारी प्रमुख थे। इस अवसर पर मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने इन विशेषज्ञों को सम्मानित भी किया। निदेशक उद्योग श्री सुधीर नौटियाल ने आभार व्यक्त किया।

इस अवसर पर वित्त मंत्री श्री प्रकाश पंत, विधायक श्री गणेश जोशी, इंडस्ट्रीज एशोसिएशन उत्तराखण्ड, उत्तराखण्ड इंडस्ट्रियल वेलफेयर एशोसिएशन, विभिन्न उद्योगों, फिक्की एफ.एल.ओ. के प्रतिनिधियों के समूह, विभिन्न शिक्षक संस्थानों के प्रोफेसर व छात्र-छात्राएं उपस्थित थे।

इससे पूर्व मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र के समक्ष मुख्यमंत्री आवास कैम्प कार्यालय में वर्ल्ड हिन्दू इकोनॉमिक फोरम के प्रतिनिधियों ने प्रस्तुतीकरण के माध्यम से उत्तराखण्ड में पर्यटन, तीर्थाटन, शिक्षा, स्वास्थ्य, कृषि, योग, आयुर्वेद आदि के क्षेत्र में व्यापक सम्भावनाओं पर चर्चा की। उत्तराखण्ड में प्राचीन एवं प्रसिद्ध मंदिरों के सौन्दर्यीकरण, पलायन को रोकने के लिए

पर्वतीय क्षेत्रों आधुनिक एवं जैविक कृषि को बढ़ावा देने, स्वास्थ्य, शिक्षा एवं रोड कनेक्टिविटी को मजबूत बनाने पर चर्चा हुई। प्रदेश के तीव्र विकास के लिए आईटी, इंजीनियरिंग, स्वास्थ्य शिक्षा को मजबूत बनाने के सुझाव दिये गये।

इस अवसर पर वित्त मंत्री श्री प्रकाश पंत, मुख्य सचिव श्री उत्पल कुमार सिंह, सचिव श्रीमती भूपेन्द्र कौर औलख, श्रीमती राधिका झा, श्री डी.संथिल पांडियन, श्री दिलीप जावलकर, एमडी सिडकुल श्रीमती सौजन्या, वर्ल्ड इकोनॉमिक फोरम के अध्यक्ष स्वामी विज्ञानानन्द, वर्ल्ड इकोनॉमिक फोरम से डॉ. गौतम सेन, डॉ.वेंकटरमन अनन्त नागेश्वरम, प्रो.जी.एन मगेशा, प्रो. सतीश मोघ, डॉ. नचिकेता तिवारी, श्री पंकज कुमार, श्री अजय गुप्ता आदि उपस्थित थे।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।

देहरादून 13 मार्च, 2018(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-02(03 / 43)

चमोली के सीमान्त गांव घेस और हिमनी के बच्चों के चेहरे उस समय खुशी से खिल उठे जब उन्होंने अपनी कक्षाओं में प्रोजेक्टर स्क्रीन पर उत्तराखण्ड के मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत को खुद से बात करते हुए पाया। घेस और हिमनी में इन्टरनेट पहुंचने के बाद कुछ ही दिन के भीतर मंगलवार को मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने मुख्यमंत्री आवास से वीडियो कांफ्रेंसिंग के माध्यम से चमोली के राजकीय इन्टर कॉलेज घेस और जूनियर हाई स्कूल हिमनी के बच्चों से बात की।

तीन महीने के भीतर बहाल कर दी जायेगी बिजली आपूर्ति- मुख्यमंत्री

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने बच्चों से उनके गांव की समस्याओं के बारे में पूछा। एक बच्चे ने बताया कि बिजली न होने के कारण वे घर पर अपना होम वर्क नहीं कर पाते हैं। जिस पर मुख्यमंत्री ने कहा कि तीन महीने के भीतर इस सीमान्त गांव में बिजली आपूर्ति बहाल कर दी जायेगी। मुख्यमंत्री ने इसके लिये ऊर्जा विभाग को निर्देश भी दिये। उल्लेखनीय है कि 2013 की आपदा में इस गांव में विद्युत आपूर्ति बाधित हो गई थी।

बच्चों से बात करते हुए मुख्यमंत्री ने उनसे इन्टरनेट की खुबियों और इसके सकारात्मक उपयोग पर चर्चा की। उन्होंने कहा कि वे इसकी सहायता से अपने गांव में किसानों की मदद कर सकते हैं। मुख्यमंत्री के प्रयासों से घेस गांव को मटर की उन्नत खेती के लिये जाना जाने लगा है। मुख्यमंत्री ने कहा कि इस गांव में शहद उत्पादन की भी प्रचुर सम्भावनाएं हैं और शीघ्र ही सरकार द्वारा यहां शहद उत्पादन और विपणन के लिये विशेषज्ञ सहायता उपलब्ध करायी जायेगी।

सीमान्त गांवों के स्कूलों में शुरू हुई स्मार्ट क्लासेस

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र की पहल पर घेस और हिमनी के स्कूलों में के-यान पोर्टेबल मल्टीफंक्शनल(बहुउद्देशीय) डिवाइस भेजी गई है। यह डिवाइस इन्टरनेट से कनेक्ट होकर वीडियो कांफ्रेंसिंग की सुविधा प्रदान करती है। इसके माध्यम से बाहरी केन्द्रों से शिक्षक घेस और हिमनी के बच्चों को पढ़ा सकते हैं। इस डिवाइस में एनसीईआरटी द्वारा पहले से तैयार की हुई रिकॉर्डेड शिक्षण सामग्री भी मौजूद है, जिसे कक्षाओं के समय या कक्षाओं के बाद आवश्यकतानुसार बच्चों को दिखाया जा सकता है। अवकाश के दिनों में इस डिवाइस और इन्टरनेट के माध्यम से बच्चों को ज्ञानवर्धक मनोरंजन भी प्रदान किया जायेगा। के-यान डिवाइस क्लास रूम की दीवार को ही प्रोजेक्टर स्क्रीन के रूप में तब्दील कर देती है। इस डिवाइस के माध्यम से दो अलग-अलग गांवों के बच्चे आपस में वीडियो चैट कर सकते हैं। विदेशों से कोई डॉक्टर, शिक्षक या अप्रवासी उत्तराखण्डी अपने गांव को, अपने स्कूल को सम्बोधित कर सकते हैं, उनके उन्नयन में अपना योगदान दे सकते हैं।

सोलर पैनल के माध्यम से दी गई बिजली

घेस और हिमनी दोनों ही गांव के इन स्कूलों में सोलर पैनल के माध्यम से बिजली उपलब्ध करायी जा रही है। इसी बिजली से के-यान पोर्टेबल डिवाइस और अन्य आवश्यक उपकरण चार्ज भी हो रहे हैं।

इन्टरनेट से शुरू हुआ कॉमन सर्विस सेन्टर - ई-मेडिसन और ई-पशु सेवा भी प्रारम्भ

घेस गांव जिसके बारे में कहा जाता है कि घेस के आगे नहीं देश। मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत की पहल पर यहां इन्टरनेट कनेक्शन पहुंच गया है। एक सप्ताह पूर्व मुख्यमंत्री ने आईटी विभाग की समीक्षा बैठक में घेस गांव को **आईटी इनेबल्ड(सक्षम)** गांव बनाने के निर्देश दिये थे। जिसके क्रम में गांव में इन्टरनेट पहुंचाया गया। इन्टरनेट पहुंचने के साथ ही गांव में कॉमन सर्विस सेन्टर भी खुल गया है। इन्टरनेट माध्यम से ग्रामीण विभिन्न क्षेत्रों में सूचना प्रौद्योगिकी की मदद से अपना जीवन स्तर सुधार सकते हैं। वीडियो कांफ्रेंसिंग में कॉमन सर्विस सेन्टर के संचालक द्वारा बताया गया कि चार ग्रामीणों ने ई-मेडिसन सेवा के तहत सीधे दिल्ली के अपोलो अस्पताल के डॉक्टरों से बात कर चिकित्सकीय परामर्श लिया है। इसी प्रकार कुछ पशुपालकों ने ई-पशु सेवा का लाभ उठाते हुए विशेषज्ञों का परामर्श लिया है। कॉमन सर्विस सेन्टर के लिये लैपटॉप और प्रिन्टर सरकार द्वारा उपलब्ध कराया गया है। यहां से ग्रामीणों को आवश्यक प्रमाण-पत्र, टिकट बुकिंग आदि सुविधा भी प्राप्त होगी।

इस अवसर पर आईटीडीए के निदेशक श्री अमित सिन्हा तथा मुख्यमंत्री के मीडिया सलाहकार श्री रमेश भट्ट भी उपस्थित थे।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।

देहरादून 13 मार्च, 2018(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-03(03/44)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत से मंगलवार को मुख्यमंत्री आवास स्थित कैम्प कार्यालय में उत्तराखण्ड परिवहन निगम के प्रबन्ध निदेशक श्री बृजेश संत ने भेंट की। प्रबन्ध निदेशक श्री संत ने मुख्यमंत्री को बताया कि 27 फरवरी, 2018 को नई दिल्ली में आयोजित "एसोसिएशन ऑफ रोड ट्रांसपोर्ट अंडरटेकिंग" कार्यक्रम में उत्तराखण्ड परिवहन निगम को सर्वाधिक चार पुरस्कार प्राप्त हुए हैं। मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने प्रबंध निदेशक, परिवहन श्री संत को परिवहन निगम को मिले पुरस्कार के लिये बधाई दी है।

प्रबन्ध निदेशक श्री बृजेश संत ने बताया कि इस कार्यक्रम में 27 राज्यों द्वारा प्रतिभाग किया गया। जिसमें परिवहन से संबंधित 18 क्षेत्रों में पुरस्कार दिये गये। उत्तराखण्ड को उच्चतम वाहन उत्पादकता, उच्चतम ईंधन दक्षता, उच्चतम टायर परफॉर्मेंस एवं मिनिमम ऑपरेशनल कॉस्ट के लिए पुरस्कृत किया गया है।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।

देहरादून 13 मार्च, 2018(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-04(03/45)

मुख्य सचिव श्री उत्पल कुमार सिंह ने चारधाम यात्रा के तैयारियों की समीक्षा की। मंगलवार को सचिवालय में वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए चारधाम यात्रा मार्ग के जिलाधिकारियों से फीड बैक भी लिया। निर्देश दिए कि मार्ग चौड़ीकरण कार्य से आवागमन में कोई दिक्कत न हो। सर्वे कर अप्रैल के पहले हफ्ते में रिपोर्ट दें कि सड़कें गड्ढा मुक्त हो गई हैं। ट्रैफिक मूवमेंट सुचारु ढंग से चलने के लायक है। सभी डीएम संबंधित विभागों की टीम बनाकर स्ट्रेच वाइज निगरानी करेंगे।

बैठक में बताया गया कि दुर्घटना संभावित क्षेत्रों को चिन्हित कर लिया गया है। ऐसे स्थानों पर हमेशा मशीनें खड़ी रहेंगी। परिवहन विभाग 1500 बसों का इंतजाम करेगा। गाड़ियों की टेस्टिंग कर ग्रीन कार्ड जारी करेगा। दूरसंचार विभाग के 270 टॉवर कार्यरत रहेंगे। चिकित्सा विभाग ने भी अपनी कार्य योजना बना ली है। जीवन रक्षक दवाओं की उपलब्धता के अलावा डॉक्टरों की तैनाती भी सुनिश्चित की जाएगी। 108 की नई एम्बुलेंस यात्रा मार्ग पर लगाई जायेगी। खाद्य विभाग सभी होटलों पर रेट लिस्ट, मिट्टी के तेल, पेट्रोल, राशन की उपलब्धता सुनिश्चित करेगा। शहरी विकास विभाग सभी 26 नगर निकायों में सफाई व्यवस्था करेगा। पुलिस विभाग पर्यटन पुलिस की अतिरिक्त तैनाती करेगा। मौसम, सड़क ब्लॉक होने की जानकारी यात्रियों को एसएमएस के माध्यम से देगा। सुलभ के 127 सार्वजनिक शौचालय और पर्यटन विभाग के 165 शौचालय भी संचालित होंगे। पर्यटन विभाग यात्रियों का पंजीकरण ऋषिकेश और अन्य स्थानों पर करेगा। इस बार ऑनलाइन रेजिस्ट्रेशन की भी व्यवस्था की जा रही है। श्री केदारनाथ यात्रा के दौरान मोबाइल ऐप के जरिए सभी प्रमुख स्थानों के बारे में यात्री सुन सकेंगे। रोड ब्लॉक और मौसम की जानकारी भी प्राप्त कर सकेंगे।

बैठक में प्रमुख सचिव खाद्य श्री आनंद बर्द्धन, सचिव पर्यटन श्री दिलीप जावलकर, सचिव पेयजल श्री अरविंद सिंह ह्यांकी, एडीजी श्री अशोक कुमार, डीआईजी श्री पुष्पक ज्योति, अपर सचिव शहरी विकास श्री विनोद सुमन, अपर सचिव स्वास्थ्य श्री अरुणेंद्र सिंह चौहान सहित अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।

देहरादून 13 मार्च, 2018(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-01(03/42)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने अल्मोड़ा में भतरोज खान रामनगर मोटर मार्ग पर कालीधार-मुहाना के समीप हुई बस दुर्घटना पर गहरा शोक व्यक्त किया है। उन्होंने दिवंगतों की आत्मा की शांति एवं दुःख की इस घड़ी में उनके परिजनों को धैर्य प्रदान करने की ईश्वर से कामना की है। मुख्यमंत्री ने दुर्घटना में घायलों के शीघ्र स्वास्थ्य लाभ की कामना की है।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने अल्मोड़ा और नैनीताल के जिलाधिकारियों से वार्ता कर राहत एवं बचाव कार्यों की जानकारी ली। उन्होंने जिलाधिकारियों को सख्त निर्देश दिये हैं कि राहत एवं बचाव कार्यों में कोई भी कोताही बर्दाश्त नहीं की जायेगी। घायलों का हर संभव उपचार सुनिश्चित किया जाय। मुख्यमंत्री ने दुर्घटना हेतु अनुमन्य राहत राशि तत्काल वितरित करने के निर्देश भी दिये हैं। अभी तक प्राप्त सूचना के अनुसार 108 एम्बुलेंस सेवा, राजस्व विभाग एवं पुलिस विभाग की टीम तथा एसडीआरएफ मौके पर भेज दी गई है। आपदा प्रबन्धन के प्रशिक्षित स्वयं सेवकों द्वारा राहत एवं बचाव का कार्य प्रारम्भ कर दिया गया है। सल्ट, भिकियासैण और भतरोज खान से डॉक्टरों की टीम भेजी गई है। अभी तक 13 घायलों को रामनगर अस्पताल में भर्ती कराया गया है। (11 बजे तक की सूचना के अनुसार)

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।